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Questoes Objetivas
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MOTORISTA

Seu nome

LEIA COM ATENCAO

As paginas deste caderno estao numeradas; verifique imediatamente se nao ha folha faltando.

O candidato somente podera levar o Caderno de Questdes depois de decorridos 90 (noventa)
minutos do inicio da prova escrita.

INSTRUCOES

1. Aoreceber a FOLHA DE RESPOSTA, verifique se o seu nome, n2 do documento e o cargo para
o qual concorre estdo corretos e peca para anotar na ATA qualquer irregularidade.

2. Observe as recomendagdes impressas na FOLHA DE RESPOSTA.

3. Leia atentamente cada questao e assinale na FOLHA DE RESPOSTA a opgdo que a responde
corretamente.

4. Vocé deverd assinar a FOLHA DE RESPOSTA e também escrever com sua letra usual uma
frase que Ihe sera apresentada.

5. Se vocé precisar de algum esclarecimento, consulte o fiscal de sala.

6. O tempo total de prova também inclui o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTA. Faca sua
prova com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO.
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO

Continho (Paulo Mendes Campos)

Era uma vez um menino triste, magro e barrigudinho,
do sertdo de Pernambuco. Na soalheira danada do
meio-dia, ele estava sentado na poeira do caminho
imaginando bobagem, quando passou um gordo vigario
a cavalo:

- Vocé ai, menino, para onde vai essa estrada?
- Ela ndo vai ndo: noés é que vamos nela.

- Engracadinho duma figal Como vocé se
chama?

- Eu ndo me chamo ndo: os outros é que me
chamam de Zé.

01) Do sertdo de Pernambuco... A capital de
Pernambuco é a cidade de:

A) Recife.

B) Curitiba.

C) Rio de Janeiro.

D) Salvador.

02) A segunda resposta do menino-personagem, em
relagdo a primeira, revelou:

A) timidez.

B) constancia.

C) temor.

D) medo.

03) O texto diz que o menino era triste. O contrario de
triste é:

A) pensativo.

B) emburrado.

C) alegre.

D) confuso.

04) O texto fala de um gordo vigdrio. A palavra que
substitui “gordo” pode ser:

A) obeso.

B) magro.

C) raquitico.

D) desnutrido.

05) As palavras triste, magro, barrigudinho sao
adjetivos. Essas palavras indicam:

A) caracteristicas do menino.

B) agGes do menino.

C) nomes do menino.

D) sentimentos do menino.

06) As palavras barrigudinho, imaginando,
engracadinho e pernambucano possuem:

A) 4 silabas.

B) 3 silabas.

C) 2 silabas.

D) 5 silabas.

07) Assinale a alternativa em que a separagdo de
silabas da palavra esta correta:

A)vi-ga-ri-o.
B) es - tra - da.
C) pa-sso-u.

D)po-e-i-ra.

08) Das palavras abaixo, indique qual delas ndo esta,
corretamente, acentuada:

A) lampada.

B) café.

C) vatapa.

D) garéto.

09) A frase: “O rato é amigo do ledo”, transcrita no
plural ficara:

A) Os ratos é amigo do ledo.

B) Os ratos sdo amigos dos ledes.

C) Os ratos sdo amigo do ledo.

D) Os ratos é amigos dos ledGes.

10) Assinale a alternativa em que o feminino da
palavra masculina esta correta:

A) ledo - leona.

B) galo — galoa.

C) bardo — baroneisa.

D) padrinho — madrinha.

MATEMATICA

11) Marcelo precisa limpar um galpdo retangular em
sua cidade, ele sabe que o espag¢o para limpeza do
galpao tem 25 m de largura e 12 m de comprimento.
Qual a area total que Marcelo ira limpar?

A) 37 m2,
B) 74 m2.
C) 290 m2.
D) 300 m2.

12) Assinale a alternativa que corresponde a unidade
de medida de tempo:

A) metro.
B) grama.
C) quilograma.

D) segundo.
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13) Para fazer uma jarra de suco de limdo sdo
necessarios 5 limées. Um feirante vende 40 jarras de
limado por dia, quantos limGes sdao necessarios para
que o feirante consiga atender todos os clientes em
um dia?

A) 20.
B) 40.

C) 200.
D) 2000.

14) Um confeiteiro pretende fazer um bolo do sabor
de chocolate, sao necessarios 150g de chocolate para
cada 1 kg de bolo. Se um cliente faz um pedido de um
bolo de chocolate de 4 kg, qual a quantidade de
chocolate necessaria?

A) 450g.
B) 600g.
C) 900g.
D) 1kg.

15) Juliana gostaria de comprar uma TV que custa RS
2000,00, ao ir na loja o gerente lhe ofereceu um
desconto de 15% caso ela comprasse a TV a vista. Qual
o valor do desconto que o gerente ofereceu a Juliana?

A) R$ 300,00.
B) R$ 500,00.
C) R$ 1500,00.
D) R$ 1700,00.

RASCUNHO

CONHECIMENTOS GERAIS

16) Antes de sua emancipagdo politica, Ourizona
pertencia a:

A) Doutor Camargo.
B) Mandaguagu.

C) Sao Jorge do Ivai.
D) Terra Boa.

17) Conforme IBGE (2022), mais da metade da frota de
veiculos de Ourizona é de:

A) Automoveis.
B) Caminhdes.
C) Caminhonetes.

D) Motocicletas.

18) O atual Secretario de Estado do Parana de Turismo

7

é:
A) Marcio Nunes.
B) Requido Filho.
C) Ademar Traiano.
D) Alexandre Curi.

19) Entre a criagdo do Municipio do Ourizona e sua
efetiva instalagdo passou-se quanto tempo:

A) Dois anos.
B) Pouco mais de um ano.
C) Quase um ano e quatro meses.

D) Seis meses.

20) Com relagdo a dengue no Estado do Parana é
correto afirmar:

A) N3o houve diagndstico de dengue no Parana em
2024,

B) No ano de 2024 a dengue ndo causou mortes no
Parana.

C) Todas as cidades do Parana receberam vacina contra
a dengue no ano de 2024.

D) Foi registrado pelo Estado do Parana diversos casos
de dengue, inclusive com mortes, no ano de 2024.

21) Quais Estados brasileiros fazem divisa com o
Parana?

A) Sdo Paulo, Santa Catarina e Rio de Janeiro.
B) Sdo Paulo, Santa Catarina e Mato Grosso.
C) Sdo Paulo, Santa Catarina e Mato Grosso do Sul.

D) Sdo Paulo, Santa Catarina e Minas Gerais.
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22) Complete a lacuna com a alternativa correta. “O
Estado do Parana possui municipios, divididos
em 39 microrregides, as quais se agrupam em 10
mesorregioes”.

A) 399.
B) 400.
C) 401.
D) 402.

23) Segundo levantamento do Instituto Brasileiro de
Geografia e Estatistica (IBGE), divulgado em 28/02/2024,
a renda média mensal dos paranaenses é de
aproximadamente:

A) RS 1.900,00.
B) RS 2.115,00.
C) RS 2.225,00.
D) R$ 2.355,00.

24) Quem é o atual Ministro da Agricultura, Pecuaria e
Abastecimento do Brasil?

A) Blairo Maggi
B) Renan Filho.
C) Carlos Massa.

D) Carlos Favaro.

25) Em entrevista recente, o ministro de Relagbes
Institucionais, , afirmou
que o governo estuda uma proposta para compensar
os municipios com a reoneragdo da folha de
pagamento dos municipios. Complete a lacuna com
a alternativa correta:

A) Alexandre Padilha.

B) Alexandre Silveira.
C) José Mcio Monteiro.

D) Esther Dweck.

CONHECIMENTO ESPECIFICO

26) O que indica este seguinte simbolo?

A) Curva a esquerda.
B) Curva acentuada a esquerda.
C) Vire a esquerda.

D) Pare e depois vire a esquerda.

27) O que significa esse simbolo?

A) Duplo sentido de circulacao.
B) Alfandega.
C) Passagem obrigatoria.

D) Sentido de circulag&o da via.

28) Qual dos seguintes simbolos indica o
“comprimento maximo permitido”?
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29) Qual a definichko de VEICULO
ARTICULADO?

A) Combinacéo de veiculos, sendo o primeiro um
veiculo automotor e os demais reboques ou
equipamentos de trabalho agricola, construcao,
terraplenagem ou pavimentacéo.

B) Combinacéo de veiculos acoplados, sendo um
deles automotor.

C) Veiculo destinado ao transporte de pessoas e
suas bagagens.

D) Veiculo de passageiro, de carga, de tragao, de
colegdo ou misto que possui caracteristicas
diferenciadas para realizacdo de funcédo
especial para a qual sdo necessarios arranjos
especificos da carroceria e/ou equipamento.

30) Aquela via destinada a coletar e distribuir o
transito que tenha necessidade de entrar ou
sair das vias de transito rapido ou arteriais,
possibilitando o transito dentro das regifes da
cidade. Recebe a definicéo de:

A) VIA ARTERIAL.

B) VIA COLETORA.

C) VIA LOCAL.

D) VIA DE TRANSITO RAPIDO.

31) CTB — Cddigo de Transito Brasileiro; qual a
definicdo de PESO BRUTO  TOTAL
COMBINADO?

A) Peso préprio do veiculo, acrescido dos pesos
da carrocaria e equipamento, do combustivel,
das ferramentas e acessérios, da roda
sobressalente, do extintor de incéndio e do
fludo de arrefecimento, expresso em
quilogramas.

B) Peso maximo transmitido ao pavimento pela
combinacdo de um caminhdo-trator mais seu
semirreboque ou do caminhdo mais o seu
reboque ou reboques.

C) Peso maximo que o veiculo transmite ao
pavimento, constituido da soma da tara mais a
lotacéo.

D) Peso total articula¢éo por chassi.

32) Constitui infracdo de natureza média:

A) Transportar crian¢as em veiculo automotor sem
observancia das normas de seguranca.

B) Deixar o condutor ou passageiro de usar o cinto
de seguranca.

C) Usar o veiculo para arremessar, sobre os
pedestres ou veiculos, agua ou detritos.

D) Atirar do veiculo ou abandonar na via objetos
ou substéncias.

33) E vedado ao motorista profissional dirigir
por mais de horas e meia
ininterruptas veiculos de transporte rodoviério
coletivo de passageiros ou de transporte
rodoviario de cargas. Escolha a opgcao que
preenche alacuna:

A) 4 (quatro).

B) 5 (cinco).

C) 6 (seis).

D) 8 (oito).

34) Os usuarios das vias terrestres devem:

| - Abster-se de todo ato que possa constituir
perigo ou obstaculo para o transito de
veiculos, de pessoas ou de animais, ou
ainda causar danos a propriedades publicas
ou privadas.

Il - Abster-se de obstruir o transito ou tornéa-lo
perigoso, atirando, depositando ou
abandonando naviaobjetos ou substancias,
ou nela criando qualquer outro obstaculo.

Il - Abster-se de dirigir defensivamente,
levando em consideracéao suas
necessidades vitais e pessoais.

IV - Abster-se da manutencdo preventiva,
levando em consideracéo que a manutencéo
corretiva € a mais indicada.

Analisando as afirmativas acima, se conclui
que:

A) Apenas afirmativas | e Il sdo corretas.
B) Apenas afirmativas Il e lll sdo corretas.
C) Apenas afirmativas Ill e IV séo corretas.
D) As afirmativas I, Il, Il e IV s&o corretas.

35) As criancas com idade inferior a
gque nao tenham atingido

de altura
devem ser transportadas nos bancos traseiros,
em dispositivo de retencdo adequado para
cada idade, peso e altura, salvo excecgdes
relacionadas a tipos especificos de veiculos
regulamentadas pelo Contran. Escolha as
opcbes que preenchem corretamente e
respectivamente as lacunas deixadas no texto:

A) 07 (sete) anos, 1,35 m (um metro e trinta e cinco
centimetros).

B) 08 (oito) anos, 1,40 m (um metro e quarenta
centimetros).

C) 10 (dez) anos, 1,45 m (um metro e quarenta e
cinco centimetros).

D) 10 (dez) anos, 1,50 m (um metro e cinquenta
centimetros).
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36) A velocidade maxima permitida para a via
sera indicada por meio de sinalizacéo,
obedecidas suas caracteristicas técnicas e as
condicbes de transito, em uma via urbana
coletora, onde n&o existir sinalizagédo
regulamentadora, a velocidade maxima sera
de:

A) Trinta quildmetros por hora.

B) Quarenta quildmetros por hora.

C) Cinquenta quildmetros por hora.
D) Sessenta quildmetros por hora.

37) A velocidade méaxima permitida para a via
sera indicada por meio de sinalizacéo,
obedecidas suas caracteristicas técnicas e as
condi¢cbes de transito. Onde ndo existir
sinalizacdo regulamentadora, a velocidade
maxima que um automével podera desenvolver
nas rodovias de pista simples, sera:

A) 80 km/h (oitenta quildmetros por hora).

B) 90 km/h (noventa quildbmetros por hora).

C) 100 km/h (cem quildmetros por hora).

D) 110 km/h (cento e dez quildmetros por hora).

38) O condutor de veiculo sé podera fazer uso
de buzina, desde que em toque breve, na
seguinte situagéo:

A) Para fazer as adverténcias necessarias a fim de
evitar sinistros.

B) Para cumprimentar amigos distraidos do outro
lado da rua.

C) A fim de advertir quando se vai atravessar o
semaforo, quando o mesmo se encontra na cor
amarela.

D) Quando se vai atravessar uma via preferencial.

39) Uma infracdo de natureza gravissima gera
guantos pontos negativos no prontuario de
habilitacdo do condutor infrator?

A) 3.
B) 4.
C) 5.
D) 7.

40) Sera obrigatéria a expedicdo de novo
Certificado de Registro de Veiculo quando:

| - For transferida a propriedade.

I - O proprietario mudar o Municipio de
domicilio ou residéncia.

Il - For alterada qualquer caracteristica do
veiculo.

Estéo corretas:
A) |, apenas.

B) I e ll, apenas.
C) Il e lll, apenas.
D) I, Il eIl
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